

2025年1月22日

2版

综合

编辑:顾盛彬 张明 周莉
组版:吴丹丹

华脉光电奋力拓展国际市场

本报讯(记者 柳博耀)

春节将至,位于高新区的江苏华脉光电科技有限公司开足马力加紧生产、赶制订单,满足国内外市场需求,力争实现新年“开门红”。

在华脉光电生产车间,光缆自动化生产线高速运转、机器轰鸣,一条条光缆经过着色、套塑、成缆和护套等工序赶制成品。在厂房外,工人们忙着装柜,准备将总价467.57万元的一批货物出口到埃塞俄比亚、巴西等地。

江苏华脉光电科技有限公司成立于2018年3月,以光纤、光缆、特种通信线缆等产品的研发、制作、销售与相关设计、安装、技术服务为主的高新技术产业公司。项目总投资10亿元,注册资金2亿元,占地130亩,拥有光纤拉丝设备6塔12线、光缆生产线72台,年产两个1000万芯公里。公司2024年销售额2.16亿元,2025年预计突破5亿元。

企业相关负责人表示,

华脉光电将借助5G正式商用的契机,以国内市场业务为基础,全力进军海外市场,为早日实现公司国际化产业做好准备;同时打通整个上下游产业链,从光缆产品向光纤光棒产品延伸,从单一产品销售向系统集成服务转变,颠覆以往常规经营思路和模式,赶超国内领先企业。

新春走基层



追“新”逐“绿”潮涌聚“链”集“群”势成

(上接1版)该科创谷承载着打通长三角高技术、高成长、高附加值产业聚集带的重任。“我们将通过高标准擘画蓝图、高质量精准招商、高品质匠心建设,构建多元智造业生态网络,让政府、企业、高科及合作伙伴携手迈向‘多方共赢’新境界。”中南高科集团江苏分公司总经理李晓辉目光坚定,话语中满是憧憬。据了解,预计2025年产值可突破2.5亿元大关、纳税超千万元,为区域经济注入强劲动力。高新区党委书记缪杰明说:“截至目前,高新区已成功招引近20家企业,其中亿元企业、准亿元企业6家,高新企业、科技企业占比超五成,还有一批潜力无限的高科技项目正在洽谈,未来可期!”

在装备园区(白米镇),总投资30亿元的国民油井华高石油钻采设备项目同样激战正酣。这个扎根白米镇30载的老牌企业,此次新建项目不仅将助力自身产能飞跃、产品进阶,更为白米镇冲刺百亿级油汽装

备产业集聚区筑牢根基。未来,国民油井总部计划整合全球5处生产基地资源于此,剑指年产石油钻杆15万根、钻铤7万个的宏伟目标,打造“东半球加工中心”。“该项目是园区石油装备产业链的‘关键拼图’,强链补链作用显著。一方面,投产后年开票销售可达35亿元;另一方面,将吸引众多上下游配套企业纷至沓来,如涂层等领域企业,让产业链更加完备。”白米镇人大主席高中华信心满满,言语间充满对未来产业集群崛起的期盼。

从高新区到装备园区,我区以项目为笔,绘就从制造迈向创新、从松散走向聚合、从传统转向新兴的绚丽蝶变。2025年,我区志在全年新签约、新开工、新竣工亿元以上项目分别达到110个、80个、50个,以项目“硬底盘”争当泰州市项目建设“排头兵”。

重点项目:乘势而上,实现“大突破”

在新能源、新材料、智能制造等七大产业基地,记者感受到处处潮涌的建设现场,一个个含金含新的项目纷至沓来。在产业聚光

灯下,投资者们毫不犹豫地投下“信任票”:“值得来”“离不开”短短六字,道出对姜堰产业生态的高度认可。

上月,申跃科技高性能电驱系统项目在开发区破土动工,犹如一声春雷,宣告我区首个总投资超百亿的重大产业项目正式落地生根。

申能集团落子我区,总投资106亿元,全面投产后预计年开票销售155亿元、入库税收6.4亿元,其中一期高性能电驱系统项目总投资40亿元,建成后可年产新能源汽车、航天飞行器、电摩等驱动定子90万台。“申能紧扣国家‘双碳’目标,全力加速能源绿色转型,深耕新能源、新兴能源领域,精心绘就绿色先锋能源版图,为长三角一体化发展注入新动能。”申能股份有限公司党委副书记、总裁陈涛话语铿锵,豪情满怀。

十亿元、二十亿元、三十亿元、五十亿元体量的企业接踵而至,背后是我区对营商环境持之以恒的雕琢。我区全力当好项目的“最佳合伙人”“最暖店小二”,从营商环境2.0版、3.0版再到今年的4.0版,一版

度假区(溱潼镇)绷紧岁末安全“责任弦”

本报讯(通讯员 姜薇)日前,度假区(溱潼镇)召开春节前安全生产工作会议。

会议强调,要强化安全生产责任落实,构建严密责任体系。定期研究、部署、检查安全生产工作,及时化解实际问题;依法履行安全生产监管职责,深化隐患排查治理;制定周期性安全生产检查计划,覆盖生产经营

场所、设备设施及工艺流程等方面,排查工作力求第一时间察觉并清除安全隐患;加强安全生产应急管理,打造坚实最后防线。制定并完善各类安全生产应急预案,加强宣传、培训、演练,提升应急处置能力;依据应急预案要求,储备充足应急救援物资与设备,并定期检查、维护与更新,确保物资设备性能良好。

蒋垛筑牢安全生产社会稳定“双防线”

本报讯(通讯员 姜薇)日前,蒋垛镇召开社会治理工作推进会。

会议指出,临近春节,提升治理效能、筑牢平安根基工作意义重大、责任重大。全镇上下必须以“时时放心不下”的责任感,扎实细致做好防风险、保安全、护稳定各项工作,全面筑牢安全生产和社会稳定“双防线”。要全员行动抓好安全生产,全面排查化解矛

盾纠纷,加强社会治安防控,发挥“网格+警格”融合优势,坚持和发展新时代“枫桥经验”,重点关注节前农民工欠薪、12345重复性工单等重点领域,切实做好矛盾纠纷化解,强化沟通对接、协同联动,努力把问题解决在萌芽状态。要全域覆盖关爱特殊群体,对困难群众、孤寡老人、退役老兵组织走访慰问,保障全镇人民度过一个欢乐祥和的春节。

策,从补单个项目到优产业生态,从供资源要素到比集成服务;同时,统筹要素保障项目落地,前瞻性规划空间与能源供给。

在开发区,高耗能企业加速改造,清洁能源汇聚成流润泽园区。在太平洋精锻有限公司,9.5万平方米厂区的屋顶分布式光伏电站闪耀,年发电1100万度,用能效率提升,碳排放降低,万元产值耗电量10年间降约15%。余热余压、中水回用、废渣资源化利用等改造工程有序推进,蹚出园区低碳发展新路径。

近3年,我区规上工业单位增加值能耗降36%,创成9个国家级绿色工厂、供应链。铸造行业整治大刀阔斧,关闭退出87家企业,109家中103家通过验收,减排诸多污染物,还达成全省首例大气污染物总量置换协议,打破县域壁垒。

开局即冲刺,我区锚定项目建设目标全力招引优质项目,向着制造强区奋进,2025年,力争地区生产总值增长6.5%、工业开票销售增长8.8%,勇攀千亿高峰,书写发展华章。